

上街区推行党员议事提案制

参与提案党员3162人次,收到各类提案1722份,得到有效解决1583份

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 克东海 徐婷婷)上街区推行党员议事提案制,创新党内民主新途径,普通党员的意见得到采纳,领导干部民主意识强化提高,党组织的凝聚力大大加强,党群、干群关系明显改善。截至目前,全区参与提案党员3162人次,收到各类提案1722份,得到有效解决1583份,党员群众满意率达90%以上。

为改变部分党员主体意识淡薄的状况,从去年开始,上街区借鉴人大议案和政协提

案的做法,实行“党员议事提案制”。实行之初,有些人以为是走走形式,参与的积极性并不高。区、镇两级党委组织人员借党课学习机会,向党员讲解提案受理、办理程序和有关规定。各级党组织先后召开50多次集中培训会,解答广大党员的疑问。区委统一印发“基层党员议事提案书”,供大家参考,全区印发宣传册一万余份,采取板报、标语、广播等方式广泛宣传。同时,区委充分发挥220多名先进党员在提案过程中的骨干作用,开展提案办理成果观摩、优秀提案评选

等活动。随着一系列切实有效的措施实行,广大基层党员参与的积极性迅速提高,提案数量激增。

为保障大量提案能得到各级党组织的迅速反馈和及时处理,区、镇、村三级党组织分别成立了党员议事提案工作办公室,明确职责、标准和人员。区委制定下发了基层党员议事提案办理工作暂行办法和党员议事提案书,对提案办理的各个环节、各个步骤都提出了明确而具体的要求,并限定了办理时间:基层党组织收到提案的5个工作日

内,做出书面答复;1个月内完成一般提案的办理,难度较大的提案,处理时间不超过3个月。提案办理过程中,具体承办人与提案党员保持沟通,及时反馈协商;对已办结提案,则邀请提案党员实地察看,征询反馈意见,并改进不足。

在基层党员的提案建议下,一大批关系人民群众生活的实际问题得到了解决:朱寨村的垃圾沟改造成了小公园,少了臭气,添了情趣,肖洼村建起了180平方米的大澡堂,大大方便了村民。

区街动态



惠济区迎宾路办事处青寨村筹资300余万元修建社区与旧村之间的金光路,群众将告别“晴天一身土,雨天一身泥”的出行难问题。本报记者 李利强 摄

惠济区 实行人大满意度票决制

本报讯(记者 张立 通讯员 贾兴起 冉东威)今年以来,惠济区人大创新实行票决制。常委会组成人员一人一票,按照满意和不同意两个标准,对专项工作进行表决。如满意票不能超过一半,则审议不通过,有关单位必须限期整改;如满意票不能超过法定人数的三分之二,将启动质询、撤职等监督手段。目前,满意度票决正在成为惠济民主政治的常态。

以往人大审议多实行举手表决,由于常委会组成人员碍于面子等问题,出现面子举手、人情举手、随大溜举手,不能够准确地反映审议结果。实行一人一票的满意度票决,具有一定的科学性、保密性,消除了组成人员举手表决的思想顾虑,使他们能够表达出各自的真实意图。

建设路办事处 服务好群众评分

本报讯(记者 刘招 通讯员 化广耀)“您好,欢迎光临,请您对我们的服务进行评价。”昨日,前来建设路街道办事处服务大厅办事的居民李小平,按下“满意”键。

建设路街道办事处近期在街道行政服务中心4个大厅9个便民服务窗口安装了服务质量电子评价器,评价器设置有“非常满意、基本满意、不满意”三档6个按键。凡到街道来办事的群众都可以根据语音提示,对窗口工作人员的服务质量、服务态度、服务效率选择评价器上相应的按键进行评价,当场给工作人员“打分”,评价器会自动记录并储存群众评价信息,并开通群众监督热线68562098,接受群众监督。

建设路街道办事处有关负责人表示,服务评价器获取的群众评价,将作为年终干部考核的一个参考依据。

德化街办事处 “四化”服务解困企业

本报讯(记者 安群英 通讯员 赵予)“没有政府的帮助和支持,酒店开业进度不会这样快。”昨日,粤海酒店负责人说,德化街办事处把企业的困难当成自己的困难,积极协调,让企业进驻郑州的速度大大加快。

粤海酒店是一家欧式风格的餐饮企业,德化街办事处以项目至上、企业至上为工作理念,尽心竭力服务企业。政府投资80万元,打通了一条通往酒店的道路。酒店的电力增容手续办理缓慢,施工进度受到影响,德化街办事处组织专人负责,多次前往市电力局进行协调,仅用半个月时间,制约项目进展的瓶颈问题得以化解。

德化街办事处立足企业服务,坚持工作人员专业化、服务内容系统化、完善管理制度化、解决问题全程化的“四化”服务模式。截至目前,共为辖区企业解决问题51个,优化了投资环境,增强了企业投资信心。

老党员和他的便民黑板报



本报讯(记者 李利强 文/图)“六十党龄不自夸,淮海渡江披红花,皓首犹有凌云志,余热奉献千万家。”这首短诗是别人赠送给王明灿老人的,也恰是他的真实写照。1986年离休后,20多年如一日,他用实际行动践行着一个老党员的人生观。

昨日下午,记者在刘寨办事处裕华社区,见到了这位已经85岁高龄的王明灿老人。

楼院内的职工之家有四块可以移动的小黑板,多年来,这几块黑板被王老长期“承包”,黑板上写的有失物认领信息、好人好事、健康知识,还有每天坚持更换的天气预报等,进出的居民总要驻足停留看看。这四块看似普通的黑板,成了院里无人不知的“明星”黑板报。

王明灿老人告诉记者:“离休后,居委会把钱送到家里,让我看护职工之家,打扫楼院,我不要钱,作为一名共产党员这都是应该做的。”

为过烟瘾 多次行窃

本报讯(通讯员 李国英 席志卿)只因烟瘾大无钱买烟,半年时间内,犯罪嫌疑人曹某竟先后四次闯入沿街商店,盗窃现金及香烟等物,终被抓获。

2009年7月28日凌晨3时左右,犯罪

嫌疑人曹某独自蹿至上街区亚星盛世广场一冷饮店内,将窗户玻璃破坏后,正在行窃之时被巡逻民警当场抓获。

在上街区公安局中心路派出所,曹某对其盗窃事实供认不讳。据曹某交代,自

2009年1月28日至7月28日,先后四次在上街区入室盗窃沿街商店香烟等商品,问及其盗窃动机,曹某竟是因为烟瘾大无钱购买,便萌发了盗窃的念头,且一发不可收拾。目前,犯罪嫌疑人曹某已被批准逮捕。

一台新轮椅

本报记者 高凯 通讯员 苗王卉子

5年前,家住金水区姚砦社区、47岁的侯遂凤下肢瘫痪后,一直有个心愿,就是拥有一台新轮椅。昨日,侯遂凤的心愿终于实现,因为社区给她送来了一台崭新的轮椅,而这一切只缘于她和居民的一次闲聊。

8月2日,几位邻居来到侯遂凤的家中和她聊天。聊天中,侯遂凤将拥有一台新轮椅的愿望讲了出来,因为原本的旧轮椅已经太破,而且有些部件已经不能正常使用,但由于家中困难,她一直狠不下心来购买新的轮椅。之后,从侯遂凤家中出来的邻居们碰巧遇到社区工作人员,将侯遂凤的心愿讲给了社区工作人员。

“侯遂凤是个不爱说话的人。听了社区居民的话后,社区向办事处说明了此事,并购得了新的轮椅。”社区工作人员小王说。

看到崭新的轮椅被送到家中,侯遂凤激动不已,她不停的感谢邻居和社区的工作人员,并在家人的帮助下坐上了新轮椅。

一句闲聊话竟然圆了自己多年的梦,推着车轮在屋中试前行的侯遂凤说:“以后,我要坐着新轮椅,积极参加社区组织的活动,把社区给我的爱说给大家听。”

巧断“家务事”

本报记者 陈亚洲 实习生 王燕柯

“俺家的事,请社会法官帮俺评理,究竟谁是谁非?”8月18日一大早,中原区须水镇须水村村民丁铁蛋,急呼呼地找到张永生。

原来,丁铁蛋有弟兄三个,他是老二,父母留下的老宅基地上有3间房屋,现老三居住。这3间房子属于弟兄3个共有财产,可现在老二和老大都另批新宅,南水北调工程就要动工了,老三非扒掉房屋,重新盖房,也不给老大老二商量。为此,老大老二十分生气,和老三商量,老三就是不给,还要吵架。

听完了铁蛋的叙述,张永生让他先消消气,此事兄弟之间可以坐在一起商量着办,然后讲了如何处理好法律与亲情关系的道理。

送走丁铁蛋后,张永生不顾天气炎热,便蹬着自行车来到须水村找老三了解情况。摸清了老三的想法后,张永生又和社会法官李国民一起,再找老二做思想工作。了解了事情的前因后果后,两位社会法官心里觉得沉甸甸的,这件事必须尽快协调解决。于是,李国民让老大出面,算算经济账,旧房扒的工钱与价值相抵后,不落什么钱。然后把弟兄仨叫到一起召开家庭会,苦口婆心地反复讲法律,讲道理,讲亲情。

“情意是金钱买不到的,何况兄弟之间有不可分割的血缘关系,不能为了一丁点家产,而弄掉了兄弟亲情呀!”听了张永生的一席话,仨兄弟频频点头。

俗话说:清官难断家务事。须水社会法官用情、法、理,巧断“家务事”,仨兄弟终于消除了隔阂。

爱国歌曲 唱响惠济

本报记者 张立 通讯员 连敬春 文/图

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”昨日,伴随着一曲慷慨激昂的《歌唱祖国》,惠济区“庆祝新中国成立60周年爱国歌曲大家唱”活动拉开序幕。

昨日上午,记者在冯春社区看到,“党员充电站”有“党员书库”、“电教室”、“交流室”等活动室组成,几位党员正在交流室议事。老党员王凤仙说,在“充电站”学到了知识本

领,解决生活问题更加得心应手。冯庄小区有一户居民养羊,三户居民养鸡,还有不少养狗户,多种生活方式让社区环境较差。几名老党员商议后自觉担当起教育管理的责任,先是入户分头做工作,然后把羊吃草坪、鸡乱跑乱拉的场景录了下来让饲养户观看,几家饲养户自觉处理了饲养的动物。老党员李新英喜欢法律,经常到充电站读书看报,萌发了组建一支“党员义务巡逻队”的想法,得到楼院10位老党员的响应,成功解决了长江路10号院两户居民的摩擦。

赛场上,由辖区各单位组成的22支参赛队伍为机关干部们带来了《太阳最红,毛主席最亲》、《大中国》、《当代中国之歌》、《我的祖国》、《团结就是力量》等歌曲,用健康、团结、创新、向上的精神面貌为伟大祖国60华诞献礼。

京广路办事处推出“党员充电站”

党员成为社区最可爱的人

“党员充电站”把党员先锋模范作用发挥出来,把党员威信树立起来。部分离退休党员到充电站交流学习后,激发了他们为居民服务的积极性。靳汉章喜欢打太极拳锻炼身体,看到小区居民也有学习愿望,就自觉当起了“老师”,把大家组织起来成立太极拳表演队。老党员蔡景洲一年前退休,充电站热闹的学习场面吸引了他,他把自己的维修工具放在社区,居民家有灯泡不亮、钥匙丢失等问题,他上门维修成为义务维修工。党员张士强开五金商店,邻居有事,把物品放在商

店就走,行动不变的老人买菜,他主动接过来把老人送上门,“党员居民”成为小区最可爱的人。

“党员充电站”是党员交流的平台,是党员精神的家园。“党员充电站”建立党员教育档案,详细记录每个党员参加集中学习培训、站点活动、组织生活等情况。社区对党员实施“211”教育管理,建立了党员意见建议簿、党员好人好事簿、社区党组织和党员责任服务区,激发党员积极奉献的热情,探讨出基层党建工作的新路径。